



ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

РЕШЕНИЕ

от 26 июня 2024 года № 60

п. Шексна

О ежегодном отчете Главы Шекснинского
муниципального района о своей деятельности
за 2023 год

В соответствии с частью 11.1. статьи 35, частью 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Шекснинского муниципального района, заслушав и обсудив отчет о результатах деятельности Главы муниципального образования «Шекснинский муниципальный район» за 2023 год, Представительное Собрание Шекснинского муниципального района

РЕШИЛО:

1. Утвердить прилагаемый ежегодный отчет Главы Шекснинского муниципального района о своей деятельности за 2023 год.

2. Признать работу Главы муниципального образования «Шекснинский муниципальный район» по результатам рассмотрения ежегодного отчета, указанного в пункте 1 настоящего решения, удовлетворительной.

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования в газете «Звезда» и подлежит размещению на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава Шекснинского муниципального района

С. В. Маров

Утвержден
решением Представительного Собрания
Шекснинского муниципального района
от 26 июня 2024 года № 60

ОТЧЁТ **Главы Шекснинского муниципального района** **о своей деятельности за 2023 год**

Уважаемые депутаты!

Настоящий доклад является официальным отчетом Главы Шекснинского муниципального района (далее – Глава района) Представительному Собранию Шекснинского муниципального района (далее – Представительное Собрание) о своей деятельности за 2023 год в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Шекснинского муниципального района.

В 2023 году продолжается специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, так и в нашем районе. Еще в сентябре 2020 года в районе был создан волонтерский штаб по оказанию помощи мобилизованным гражданам, который провел колоссальную работу по сбору и отправке гуманитарной помощи.

Сегодня оказывается всесторонняя поддержка нашим защитникам и их семьям, работает горячая линия для семей мобилизованных, проводятся акции взаимной поддержки. На уровне муниципалитета приняты меры поддержки для семей военнослужащих в части, касающейся освобождения от родительской платы за посещение детского сада и оказания социальной помощи в части компенсации затрат на погребение. В рамках областного закона все дети, обучающиеся в общеобразовательных организациях района, получают двухразовое горячее питание.

Несмотря на временные трудности, основные приоритеты развития муниципалитета на сегодняшний день остаются неизменными: в свете происходящих в мире политических событий нам всем придется приложить максимум усилий, чтобы сохранить экономическую стабильность, обеспечить выполнение социальных гарантий и рост качества жизни граждан.

Вклад каждого из нас в оказание поддержки военнослужащих и их семей очень важен в сложное для нашей страны время. Только наши совместные усилия, наша сплоченность помогают в достижении целей СВО.

Главой района осуществлялся контроль за исполнением органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения в целях социально-экономического развития района, обеспечения устойчивого экономического роста и комфортных условий проживания населения в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития района до 2030 года, а также за осуществлением переданных отдельных государственных полномочий.

Приоритетным в работе органов местного самоуправления является прямое взаимодействие населения с органами власти, что позволяет оперативно решать вопросы местного значения и определять приоритеты социально-экономического развития территории.

В 2023 году район сохранил свои лидирующие позиции среди районов и округов области. 1-е место: по производству мяса КРС и птицы; по объему отгруженной продукции; по объему инвестиций в основной капитал. 2-е место: по уровню безработицы. 3-е место: по поголовью крупного рогатого скота; по вводу жилых домов; по производству молока; по посевным площадям; по валовому производству зерна.

Основные экономические показатели Шекснинского муниципального района за годы характеризуются положительной динамикой. Важнейший вклад в формирование экономики вносят обрабатывающие производства, сельское хозяйство, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, организации торговли и общественного питания, а также сфера услуг.

Общий объем отгруженной промышленной продукции за 2023 год составил 24991,6 млн. рублей (+19,0% к 2022 году, исторический максимум района). На 1 жителя приходится 868,9 тыс. рублей отгруженной продукции.

Выросло производство отдельных видов продукции – это пески природные, мясо и субпродукты пищевые домашней птицы, сливки, молоко (кроме сырного), сметана, плиты древесностружечные, плиты древесноволокнистые, изделия хлебобулочные недлительного хранения, волокна льна, подготовленные для прядения, смеси асфальтобетонные дорожные, трубы.

На 10 января 2024 года согласно Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Шекснинского муниципального района зарегистрировано 745 субъектов МСП, в том числе 21 малое и 6 средних предприятий, 514 индивидуальных предпринимателей. За 2023 год количество вновь созданных субъектов МСП составило 103, зарегистрировано в качестве «самозанятых» почти 800 граждан. Особое значение имеет распределение малых предприятий по видам экономической деятельности. Основная доля малого бизнеса в районе концентрируется в сферах: оптовая и розничная торговля, транспорт и связь, предоставление услуг.

Несмотря на временные трудности, основные приоритеты развития муниципалитета на сегодняшний день остаются неизменными: в свете происходящих в мире политических событий нам всем придется приложить

максимум усилий, чтобы сохранить экономическую стабильность, обеспечить выполнение социальных гарантий и рост качества жизни граждан.

Более подробно с анализом социально-экономического развития района за 2023 год и дальнейшими перспективами его развития можно ознакомиться в публичном докладе о социально-экономическом развитии Шекснинского муниципального района за 2023 год, размещенном на официальном сайте Шекснинского района https://35sheksninskij.gosuslugi.ru/netcat_files/userfiles/Ekonomika/PublichDoklad_2023_god.pdf.

Шекснинский муниципальный район по-прежнему остается одним из самых экономически развитых муниципальных образований Вологодской области.

I. Результаты деятельности Главы района по осуществлению полномочий как высшего должностного лица

Достигнуть значимых результатов в развитии территории района удалось при непосредственной координации Главой деятельности органов местного самоуправления района по реализации ими вопросов местного значения, взаимодействию с органами государственной власти, органами местного самоуправления, муниципальными образованиями района, общественными объединениями, организациями и гражданами, средствами массовой информации.

Органы местного самоуправления района Уставом района и решениями Представительного Собрания наделены полномочиями осуществлять самостоятельно вопросы местного значения, а также полномочиями по решению переданных отдельных государственных полномочий в соответствии с федеральными законами и законами Вологодской области. Зачастую решение указанных вопросов требует координации со стороны Главы района.

Для формирования единого подхода к решению поставленных задач Главой района еженедельно собирались оперативные совещания с руководителями органов местного самоуправления района и руководителями структурных подразделений администрации – ежедневно. По мере необходимости проводились встречи с Главами муниципальных образований района, руководителями предприятий и организаций для более эффективного решения вопросов местного значения.

В отчетном году Главой района были приняты официальные лица, которые посетили районные мероприятия, инфраструктурные, социальные, производственные и иные общественно значимые объекты, были проведены встречи с населением района, трудовыми коллективами, обучающимися образовательных учреждений, общественными организациями, ветеранами и активистами, а также осуществлялось постоянное взаимодействие с заместителями Губернатора области, руководителями органов

исполнительной власти области по решению вопросов местного значения, выполнению задач, поставленных Губернатором Вологодской области.

За 2023 год в консолидированный бюджет района привлечено средств из федерального и областного бюджета в сумме 465,9 млн.руб., из них на строительство системы водоотведения через реку Шексна д. Нифантово – 177,0 млн.руб., ремонт дорог – 98,1 млн.руб., укрепление материально-технической базы образовательных учреждений и учреждений культуры 45,6 млн.руб., на капитальный ремонт учреждений образования 27,8 млн.руб., организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях – 16,5 млн.руб., разработку проектно-сметной документации проекта Никольской набережной п.Шексна – 13,5 млн.руб., переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 13,4 млн.руб., приобретение жилья отдельным категориям граждан – 13,1 млн.руб., строительство физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа с. Чуровское – 12,9 млн.руб., организацию уличного освещения поселений - 8,9 млн.руб., благоустройство дворовых и общественных территорий – 8,5 млн.руб., участие в проекте «Народный бюджет» - 6,9 млн.руб., модернизацию коммунальной инфраструктуры – 6,5 млн.руб., на капитальный ремонт учреждений физической культуры и спорта – 4,7 млн.руб., приобретение подвижного автотранспорта - 4,3 млн.руб., организацию транспортного обслуживания населения на муниципальных маршрутах регулярных перевозок по регулируемым тарифам – 3,1 млн.руб., оснащение (обновление материально-технической базы) оборудованием, средствами обучения и воспитания общеобразовательных организаций, в том числе осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам – 2,2 млн.руб.

В целях межмуниципального взаимодействия в течение отчетного года Глава района принимал участие во всероссийском муниципальном Форуме «Малая Родина – сила России» г. Сочи, в 3-м Янтарном Форуме муниципального сотрудничества г. Калининград, в работе Ассоциации «Совет муниципальных образований Вологодской области», Совета глав муниципальных образований области.

В рамках установленных шефских связей и взаимодействия с войсковой частью 25594 Вологда-20 в течение года были осуществлены выезды в военный городок.

В 2023 году Главой района было осуществлено 5 выездов в сельские поселения. Обязательным пунктом программы являлась встреча с населением, прием граждан по личным вопросам и посещение объектов на территории муниципального образования. В рамках выездов в поселения Главой района принято 13 человек по следующим вопросам: ремонт и содержание дорог, газификация, уличное освещение, ремонт зданий и сооружений и др. На большинство поставленных вопросов ответы были даны устно, по остальным - ответы даны в письменном виде, в указанный законом срок.

Значимую роль в решении вопросов местного значения играет Совет глав муниципальных образований Шекснинского муниципального района. В течение 2023 года Главой района проведено 8 заседаний Совета глав, на которые для разрешения проблем и информирования об общественно значимых, законодательных, экономических, политических и других изменениях приглашались представители различных структур и сфер деятельности.

В ходе заседаний были рассмотрены вопросы по следующим направлениям:

информация ЗАГС, о содержании дорог, «Народный бюджет», заготовка древесины для личных нужд граждан, уличное освещение, обращение с животными без владельцев, по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов, об исполнении консолидированного бюджета Шекснинского муниципального района, по недопущению заноса и распространения вируса высокопатогенного гриппа птиц и африканской чумы свиней и др.

Одним из основополагающих аспектов работы Главы района является взаимодействие с общественными организациями. Данное направление деятельности позволяет поддерживать социальную стабильность, эффективно и быстро реагировать на изменение общественного настроения и избегать нежелательных социальных волнений в обществе.

Ветеранское движение является инициативной общественной силой. Ветераны тесно сотрудничают с Главой района, органами местного самоуправления и другими организациями по всем вопросам развития района, вносят свой вклад в организацию всех социально-значимых событий и участвуют в воспитательной работе с подрастающим поколением.

В целях реализации полномочий органов местного самоуправления Главой района на постоянной основе осуществлялось сотрудничество с Общественным Советом района. С участием Главы района было проведено 3 заседания Совета, в ходе которых рассмотрены вопросы по следующим тематикам: ремонт и содержание дорог, реализация областного проекта «Народный бюджет», коммунальное хозяйство.

В течение отчетного периода велась работа с Молодежным парламентом района. Совместно с членами Молодежного парламента принял участие в ряде патриотических акций, проведена большая работа по линии волонтерской деятельности. В течении года проводились встречи с членами и с Председателем Молодежного парламента района.

В целях обеспечения открытости и гласности деятельности Главы района активно велась работа по информированию населения через открытые источники информации, такие как официальный сайт Шекснинского муниципального района и страница в социальной сети «ВКонтакте». На страницах данных ресурсов систематически размещались новости и актуальная информация о деятельности органов местного самоуправления, обращения и объявления для жителей района.

Принцип открытости стал своеобразной «визитной» карточкой Главы Шекснинского муниципального района.

Официальный сайт Шекснинского муниципального района и страница в социальной сети «В контакте» являются оперативным «интернет-мостом» между населением и Главой. На страницах данных ресурсов размещаются новости и актуальная информация, касающаяся всех сфер жизни района, а также информация о деятельности органов местного самоуправления, обращения и объявления для населения. Всего за 2023 год размещено 823 поста из них:

- Информация, в т. Ч. СВО и мобилизации – 167
- ЖКХ, строительство – 76
- Дорожная деятельность – 114
- Реализация национальных проектов - 5
- Сельское хозяйство -58
- Соц.сфера - 131
- Мероприятия, в т.ч. патриотические – 71
- Прием граждан – 18
- Прочая тематика – 183

Кроме этого, на сайте района разработан удобный формат онлайн-приемной, где можно не только оставить обращение, но и оценить качество предоставляемых муниципальных услуг.

Также с целью оперативного информирования населения о своей деятельности для удовлетворения его информационных потребностей, обеспечения конструктивного взаимодействия населения с органами местного самоуправления в районе работает АМУ «Редакция газеты «Звезда», которая освещает жизнь района через печатные издания, сайт газеты, страницы в социальных сетях и радио.

На официальных информационных ресурсах газеты «Звезда» размещено 641 публикации Главы района, в том числе поздравления с государственными и профессиональными праздниками, публикации к памятным датам и другое.

Право граждан на обращение к Главе района было реализовано посредством проведения личных приемов, в том числе при выездах в поселения района, направления письменных обращений, в том числе в электронном виде – с помощью сервиса «Онлайн приемная» на официальном сайте Шекснинского муниципального района и на электронную почту. График приема ежемесячно публиковался в газете «Звезда», размещался на сайтах Шекснинского муниципального района www.sheksnainfo.ru и районной газеты www.zvezda.net. Также ежемесячно, каждый второй четверг месяца у населения района имелась возможность обсудить волнующие их вопросы с Главой района посредством «Прямой телефонной линии». Все обращения были рассмотрены профильными специалистами либо направлены по подведомственности в иные органы.

Количество и результаты рассмотрения обращений граждан представлены в таблице:

Наименование показателя	Количество
1. Всего поступило обращений:	197

В том числе:	
- коллективные	36
- повторные	5
- многократные	7
Поступило через:	
- онлайн – приемную	37
- электронной почтой	75
- письма	18
- лично	67
2. Количество вопросов в обращениях	221
3. Классификация поступивших писем по виду обращений:	
- предложения	
- заявление	192
- жалобы	5
4. Результаты рассмотрения:	
- принято положительное решение	3
- разъяснено	173
- отказано	2
- оставлено без ответа автору	
- направлено по подведомственности	41
5. Принято посетителей во время личного приема	70
В ходе рабочей поездки в муниципальные образования района, из них:	13
Количество вопросов в обращениях	100
Результаты рассмотрения:	
- положительно	2
- разъяснено	88
- отказано	

Активно велась наградная деятельность Главы района. В течение 2023 года было получено 190 ходатайств в отношении 520 кандидатов, представляющих различные сферы деятельности, на поощрение наградами Главы Шекснинского муниципального района. По факту получения ходатайств организовано и проведено 22 заседания Комиссии по наградам, принято 87 постановлений Главы района о поощрении граждан. Всего подготовлено и выдано наград – 520, из них награждены Почетной грамотой Главы Шекснинского муниципального района 99 человек, объявлена Благодарность Главы Шекснинского муниципального района 185 человекам, поощрены Благодарственными письмами Главы Шекснинского муниципального района 231 человек, Ценным подарком 5 человек.

Также в течение отчетного года велась работа с предприятиями (организациями) района по подготовке и направлению наградных документов в адрес Губернатора области. За 2023 год было награждено

Благодарственным письмом Губернатора Вологодской области - 22 человека, Благодарностью Губернатора Вологодской области - 33 человека, Почетной грамотой Губернатора Вологодской области – 8 человек, Ценным подарком от имени Губернатора – 2 человека.

В течение отчетного периода осуществлялись выезды Главы района на торжественные мероприятия по случаю профессиональных праздников, открытия социально важных объектов, конкурсов профессионального мастерства, культурных и спортивных событий, где вручались награды победителям соревнований, конкурсов, осуществлялось открытие мероприятий, поздравление с юбилейными и профессиональными праздниками предприятий и организаций, вручались награды Губернатора и Правительства области, Главы района.

В 2023 году Главой района в рамках полномочий было принято 141 постановление и 60 распоряжения. Из общего числа постановлений и распоряжений наибольшее количество издано по вопросам поощрения граждан наградами Главы района, различным конкурсам, поощрения в сфере образования (стипендии), о бесплатной юридической помощи, военной службы, избирательной кампании, финансового характера.

II. Результаты деятельности Главы района по осуществлению полномочий как исполняющего полномочия председателя Представительного Собрания

Организация работы Представительного Собрания в течение отчетного года осуществлялась в соответствии с Регламентом и утвержденным Планом работы Представительного Собрания.

Поступающие проекты решений Представительного Собрания регистрировались в установленном порядке, формировались необходимые пакеты документов, которые рассылались депутатам Представительного Собрания посредством электронной почты. При формировании повестки дня сессий Представительного Собрания учитывался план работы Представительного Собрания на 2023 год. Проекты решений Представительного Собрания размещались на официальном сайте Шекснинского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и направлялись прокурору Шекснинского района. В целях информирования населения о предстоящих заседаниях депутатских комиссий Представительного Собрания, на главной странице официального сайта района создана вкладка, где размещалась данная информация с указанием перечня рассматриваемых вопросов.

Проведение заседаний депутатских комиссий согласовывалось с их председателями и по их поручению осуществлялось информирование депутатов – членов комиссий. Сведения о предстоящих очередных и внеочередных заседаниях Представительного Собрания доводились до

депутатов представительного органа по телефону и иными доступными способами.

На заседания Представительного Собрания приглашались руководители органов местного самоуправления района, руководители их структурных подразделений, представители федеральных органов исполнительной власти.

Велось протоколирование заседаний постоянных депутатских комиссий и аудиозапись заседаний Представительного Собрания. Копии протоколов по запросам представлялись депутатам.

Принятые решения Представительного Собрания оформлялись в соответствии с требованиями норм о делопроизводстве, регистрировались в установленном порядке, рассылались инициаторам их принятия и заинтересованным лицам, а также направлялись в установленные сроки для официального опубликования и прокурору района, размещались на официальном сайте Шекснинского муниципального района.

В 2023 года было созвано 18 заседание Представительного Собрания из которых 6 внеочередных, на которых принято 154 решения. Организовано проведение 11 заседаний постоянных комиссий.

В 2023 году дважды организованы и проведены публичные слушания по принятию и исполнению бюджета района и дважды по внесению изменений и дополнений в Устав Шекснинского муниципального района.

В течение 2023 года депутатами Представительного Собрания поддержано 2 обращения в Законодательное Собрание Вологодской области представительных органов муниципальных районов по вопросам:

- обращение по вопросу рассмотрения возможности внесения изменений в перечень отходов, являющихся твердыми коммунальными отходами, входящими в зону ответственности регионального оператора;
- обращение по вопросу внесения изменений в федеральное законодательство с установлением упрощенной системы оформления участка недр под муниципальные нужды.

Все принятые нормативно-правовые акты Представительного Собрания направлялись в Государственно-правовой департамент Правительства области для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Вологодской области, а также направлялись для размещения в информационно-правовой системе «Консультант плюс», что создает удобство в поиске принятых правовых актов.

Организация деятельности Представительного Собрания как юридического лица

В течение отчетного периода Главой района также осуществлялась организация деятельности Представительного Собрания как юридического лица. Осуществлялся контроль за расходованием бюджетной сметы, делопроизводством, закупками, представлением отчетности, велась кадровая работа. Замечания и предложения соответствующих контролирующих

органов учитывались в работе. Непосредственное исполнение действий и мероприятий в целях надлежащего функционирования Представительного Собрания как юридического лица осуществлялось аппаратом Представительного Собрания, деятельность которого также постоянно находилась под контролем Главы района и была организована в соответствии с Положением об аппарате, утвержденном решением Представительного Собрания.

Штатная численность аппарата представительного органа с учетом особенностей возложенных на него функций сформирована исходя из объемов бюджетного финансирования на его функционирование и на 1 января 2023 года составила 4 штатных единицы, из которых 1 – муниципальная, 3 относятся к должностям, осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления. Штат аппарата представительного органа района укомплектован не в полном объеме. Работники аппарата в своей деятельности руководствуются утвержденными должностными инструкциями.

Уважаемые депутаты!

Все достигнутые за отчетный период результаты – это итог совместной работы органов местного самоуправления, организаций и предприятий района, населения, которое неустанно «держит руку на пульсе» и находится в конструктивном открытом диалоге с должностными лицами всех уровней власти в районе - от работников администраций сельских поселений до Главы района.

Все запланированные к ремонтам/реконструкции, строительству объекты, в том числе и по решениям Градостроительного Совета при Губернаторе области были выполнены в полном объеме.

Главными задачами в деятельности Главы района в дальнейшем считаю повышение эффективности работы органов местного самоуправления и укрепление взаимодействия с органами законодательной и исполнительной власти Вологодской области, федеральными органами исполнительной власти, предприятиями, организациями, общественностью и гражданами в целях обеспечения максимальной удовлетворенности социальных потребностей населения во избежание повышения уровня социальной напряженности шекснинцев.